

R. 1958

Rev. 548
14

La Semana Católica

de Salamanca

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

NON PRÆVALEBUNT



IN OMNIBUS CHARITAS

Número 647, correspondiente al 14 de Mayo de 1898

DIRECCIÓN

Calle de Meléndez, núm 29, donde se dirigirá toda la correspondencia—Teléfono núm. 32.

ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones—Teléfono núm. 17.

La subscripción á este semanario, dedicado á fomentar la piedad en el seno de las familias católicas, cuesta sólo **DOS PESETAS** por semestre.

**Únicos centros donde se reciben los
anuncios extranjeros**

EN PARÍS: Agencia Havas, place de la Bourse, 8
EN MADRID: Sociedad general de anuncios de España, Alcalá, 6 y 8

SALAMANCA
IMPRENTA DE CALATRAVA
á cargo de L. Rodríguez

1898

La Semana Católica

de Salamanca

PUBLICADA BAJO LA PROTECCION DEL PRLADO DIOCESANO

NON PREVALEBUNT IN OMNIBUS CHARITAS



Número 647, correspondiente al 14 de Mayo de 1898

ADMINISTRACION

DIRECCION

Calle de Meléndez, núm. 29, don-
de se dirige toda la corresponden-
cia. Teléfono núm. 25.
Imprenta de Orlánzaga, A. donde
se dirigen las reclamaciones.
Teléfono núm. 17.

La suscripción a esta semana, dedicado a fomentar
la piedad en el seno de las familias católicas, cuesta sólo
DOS PESTAS por semestre.

En las ventinas donde se reciben los
anuncios extranjeros.

EN PARIS: Agencia Hays, place de la Bourse, 8.
EN MADRID: Pabellón general de anuncios de España, Alcalá, 67, 8.

SALAMANCA
IMPRENTA DE CALATRAVA
a cargo de J. Rodríguez

1898

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones.—TELÉFONO 17.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESI

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 est. de psta

SANTOS DE LA SEMANA

DÍA 15.—*Domingo*.—San Mancio, mártir.

Fué romano de nación. Con unos judíos, á quienes servía, vino á España, y en compañía de ellos vivió en Portugal en la ciudad de Evora. Como los judíos viesan que este criado suyo con grande exactitud guardaba el Evangelio de Cristo, intentaron persuadirle que judaizase. Mancio, con pecho de cristiano, hizo delante de ellos profesión pública de nuestra religión, sin hacer caso de los tormentos con que le amenazaron. Ellos entonces como fieras, arremetiendo contra él, lo desnudaron y con sogas estiraron sus miembros, descargando sobre su cuerpo fieros golpes. Luego le echaron prisiones al cuello y le ataron las manos y los piés, con tan extraña crueldad, que en estas heridas llegaron á criarse gusanos: sobre esto hicieron que trabajase en el campo todo el día. Todo lo llevaba el Santo con increíble paciencia: aun de la noche que le daban para descansar, quitaba algunos ratos, no vién-

dose hartado de bendecir á Dios que tales mercedes le hacía. Al cabo le venció la debilidad y el peso de los trabajos y entregó su espíritu al Señor.

Se reza de San Isidro Labrador, con rito doble mayor y color blanco.

DÍA 16.—*Lunes*.—San Juan Nepomuceno, protomártir del Sigilo sacramental; San Ubaldo, Obispo, y San Félix, mártir.

Se reza de San Juan Nepomuceno, con rito doble mayor y color encarnado.

DÍA 17.—*Martes*.—San Pascual Bailón, confesor; San Heraclio, mártir, y Santa Restituta, virgen y mártir.

Se reza de San Pascual, con rito doble y color blanco.

DÍA 18.—*Miércoles*.—San Venancio, mártir; San Félix de Cantalicio, confesor, y Santa Alejandra, mártir.

Se reza de San Venancio, con rito doble y color encarnado.

DÍA 19.—*Jueves*.—† LA ASCENSIÓN DEL SEÑOR; San Pedro Celestino, Papa; San Ibón, presbítero, y Santa Prudenciana, virgen.

Se reza de la Ascensión, con

rito doble de primera clase con octava y color blanco.

DÍA 20.—*Viernes*.—San Bernardino de Sena, confesor; Santa Basila, virgen y mártir, y San Anastasio, Obispo.

Se reza de la octava de la dedicación y consagración de la iglesia de la Catedral y de todas las de la diócesis, con rito doble y color blanco.

DÍA 21.—*Sábado*.—San Secundino, mártir; San Hospicio, confesor, y San Timoteo, mártir.

Se reza de los santos mártires Torcuato, Tesifonte, etc., con rito doble mayor y color encarnado.

CULTOS DE LA SEMANA

DÍA 15.—*Catedral*.—A las nueve misa solemne y sermón que predicará D. Nicolás Pereira, Canónigo de esta Santa Basílica.

Clerecía.—Fiesta en honor de San Luis Gonzaga. Por la mañana, á las siete y media, la comunión general. A las diez misa solemne con S. D. M. expuesto y sermón que predicará el P. Elías Reyero. Por la tarde, á las seis y media, rosario, flores, sermón del R. P. Smith, letanía y reserva.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las nueve y media misa rezada. Por la tarde, á las seis, estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M. Estará abierta la capilla al público desde las doce á las tres de la tarde.

Iglesia conventual de San Esteban.—Tercer domingo de mes. Misas rezadas desde las cinco. A las seis y media comunión de la Venerable Orden Tercera. A las nueve misa solemne conventual. Por la tarde, á las cuatro, rosario, sermón y procesión del Santísimo.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa solemne conventual.

Parroquia del Carmen.—Al obscurecer el ejercicio mensual de las Teresianas. Predicará el Excmo. Sr. Obispo de la diócesis.

Sancti-Spiritus.—Continúa la novena del Santísimo Cristo de los Milagros. Por la mañana á las siete y media y á las diez y media. Por la tarde el parar el címbalo.

DÍA 16.—*Iglesia conventual de San Esteban*.—Al obscurecer, todos los días el Santo Rosario.

Clerecía.—El ejercicio de las Flores.

Sancti Spiritus.—Continúa la novena anunciada.

DÍA 17.—*Catedral*.—El ejercicio de los trece martes en honor de San Antonio. Por la mañana misas. Por la tarde, después de coro, rosario, ejercicio, sermón que predicará el Dr. D. Luis Martín, y gozos.

Clerecía.—Prosiguen los cultos anunciados.

Sancti-Spiritus.—Continúa la misma novena.

Iglesia conventual de San Esteban.—A las seis y media el ejercicio de los quince martes de Santo Domingo.

DÍA 18.—*Clerecía*.—El ejercicio de las Flores.

Sancti-Spiritus.—Los cultos anunciados.

DÍA 19.—*Catedral*.—A las nueve misa solemne y sermón que predicará el Excmo. Sr. D. Tomás Ubierna, Dean de esta Santa Basílica. A las doce solemne exposición y *Nona*.

Clerecía.—Siguen los mismos cultos.

Sancti-Spiritus.—La novena anunciada.

Iglesia conventual de San Esteban.—A las nueve misa solemne. A la una de la tarde *Nona* canta-

da, vísperas, completas y rosario.
DÍA 20.—*Clerecía*.—El ejercicio de las Flores.

Sancti-Spiritus.—Continúa la misma novena.

DÍA 21.—*Iglesia conventual de San Esteban*.—A las siete misa cantada privilegiada del Rosario.
Iglesia conventual de la Mag-

dalena (PP. Carmelitas).—A las seis de la mañana misa de la Virgen, cantada. Por la tarde, á las siete, solemne salve carmelitana.

Clerecía.—Continúan los ejercicios de las Flores.

Sancti-Spiritus.—Termina la novena del Santísimo Cristo de los Milagros.

ANTE EL CRISTO DE LAS BATALLAS

ERA una noble matrona de tez morena, quemada á veces por las brisas africanas; de ojos expresivos, aspecto dulce y cariñoso, blancos cabellos y ademanes que revelaban una educación distinguida.

La conocí orando ante el Santísimo Cristo de las Batallas.

Esta era su ocupación constante.

Mecida la cuna de esta noble señora al arrullo de los himnos religiosos, y educada en el purísimo jardín de la Iglesia, cuyo aroma la adormecía dulcemente, la fe era su aliento, la religión su vida.

Postrada siempre ante Jesús, recibía abundantes luces y tesoros del cielo.

Su figura se ennoblecía á los ojos de los hombres, que la amaban, la respetaban y hasta la temían.

Porque aquella mansedumbre y dulzura que le caracterizaban, trocábanse en energía inquebrantable cuando alguien osaba mancillar el nombre de Dios ó el honor de su linaje.

¡Cuántas veces la vimos como arrobada en divino éxtasis ante la vetusta imagen del Cristo de las Batallas!

Aquella imagen que perteneció al valeroso D. Rui Díaz

de Vivar, el Cid Campeador, quien, con sola su presencia, humillaba la soberbia agarena, engarzando perlas preciosas de innumerables conquistas á la corona de Castilla, tenía para nuestra dama todas las grandezas de un poema de gratísimos recuerdos que embriagaban su espíritu, re juveneciéndolo siempre con la memoria fresca de gloriosos hechos.

*
* *

Un día aquella matrona dejó de orar.

Nunca más volvió á postrarse ante Jesús crucificado.

La ví algunas veces, pero no ya esplendorada con la aureola de la virtud, sino ataviada con los oropeles del mundo y los relumbrantes abalorios de la frivolidad.

No era la misma, y retiré mis ojos de ella con compasión.

Supe toda la historia de aquella mujer. ¡Desgraciada!

No pasó mucho tiempo sin que se la viera rodar por el abismo y... cubierta de harapos, despreciada y envuelta en las sombras del vilipendio, seguía la dura peregrinación de la vida sin que le ocurriera volver los ojos á su Dios.

Cuando la ultrajaban agitábase convulsa como una loca, recordando con lágrimas su pasado, pero aquellas lágrimas eran estériles, no tenían la fragancia redentora del arrepentimiento.

*
* *

Ya habrás barruntado, lector del alma, que la dama que acabo de describir es España.

Hay verdades amargas, pero es menester decirlas.

Esta nación fué grande cuando oraba, cuando tenía fe.
Ahora deja á Cristo y rueda al abismo.

Es menester volver los ojos á Dios.

Oremos y hagamos penitencia.

Acudamos al Santísimo Cristo de las Batallas.

N. PEREIRA.

SALVADOS POR MARIA

DOS años hace que un barco pescante, habiendo terminado la pesca del bacalao en los bancos de Terranova, abandonaba el día 19 de Noviembre de 1894 la isla de San Pedro, después de haber recibido á bordo seis pasajeros y treinta jóvenes de los que se ocupaban en secar el bacalao en las playas de dicha isla.

Dada la pequeñez de la embarcación, el cargamento, los pasajeros y los veintiun hombres que la tripulaban formaban una carga excesiva que no la permitían andar con el desahogo necesario. A los pocos días se levantó una fuerte borrasca en dirección al S. SE. Sobrevino la noche y lejos de calmar el tiempo, aumentó el peligro con los horrores de la oscuridad. Luchando con el temporal fué perdiendo una á una el pobre *Julian* todas sus velas, é impelido por el viento fué á dar en los arrecifes que existen al O. de Guernesey. Las espumosas olas chocaban contra *Julian*, amenazando sepultarlo en los abismos, y el viento soplaba con tal furia que sólo la muerte ó un milagro podían acabar con aquella desesperada situación. A esto se unían los gritos de las mujeres y las blasfemias é imprecaciones de un malvado, y mientras tanto el buque iba aproximándose á la roca en la que debía estrellarse.

Allí, á pocos metros de distancia les aguardaba á todos la muerte. Entonces el capitán, hombre de fé, elevó su corazón al que rige los vientos y tempestades. Y convocando á los que había á bordo, les dijo: Si lo aprobáis, haremos un voto, esto es: si salimos bien de este aprieto mandaremos celebrar una misa á Nuestra Señora en la iglesia del primer puerto en que desembarquemos.

Con indecible entusiasmo fué acogida la proposición del capitán. Acto continuo se arrodillaron todos y con las manos elevadas al cielo imploraron la protección de María. Iremos á pique, decía el malvado blasfemando, el único que no quiso ofrecer el voto.

A los pocos minutos de haber ofrecido el voto cambió bruscamente el viento, yendo en dirección N. OE. y aleja el buque del arrecife, como antes lo había acercado; transcurrieron dos horas de indecisión, pero al fin llegó la calma. A toda prisa se construyó una vela provisional de la mejor manera que se pudo, maniobraron los regocijados marineros y al fin pudieron dar las gracias á la Estrella de los mares, la generosa que les salvó del naufragio.

Mientras la tripulación entonaba alegres cánticos á María en acción de gracias, el desgraciado blasfemo proseguía sus burlas, y para alejarse de los que rezaban se fué al extremo opuesto; nadie vió ni oyó cosa alguna, y sin embargo á los pocos minutos de haberse separado el blasfemo de sus compañeros, éstos oyeron voces entrecortadas de ¡socorro! ¡socorro! Acudieron inmediatamente, agotáronse todos los recursos, pero no lograron salvar al náufrago, que pereció Dios sabe cómo, dejando sumidos en la tristeza al capitán y á cuantos le habían visto desafiar al cielo y burlándose del poder de la Virgen.

Al desembarcar acudieron todos en masa á la iglesia, donde convinieron una misa para el día siguiente, que

fué oída con ejemplar devoción; terminada la cual, solicitaron y les fué concedido entonar una Salve á María.

Quien dude del admirable poder de María, decía un pasajero del *Julián*, quisiera verle en un caso semejante, y no creo que volviera á dudar en su vida.

EL MES DE LAS FLORES

(SONETO)

Como azulado cielo que de estrellas
manifiesta un conjunto esplendoroso,
Mayo gentil en su verjel grandioso
ostenta matizadas flores bellas.

Doquiera nuestra vista mira en ellas
del Hacedor el dedo poderoso
que á todos le imprimiera cariñoso
para dejar de su saber las huellas.

Aromática esencia comunica
que da vida y perfuma nuestro suelo
y el corazón del hombre vivifica.

Por eso el cristianismo con anhelo
este mes consagrara reverente
á la Reina inmortal de tierra y cielo.

JUAN MORALES CANO, *Presbítero*.

La Ciudad y el Orbe Católicos

La salud del Sumo Pontífice.—Su Santidad el Papa León XIII, continúa sin novedad en su importantísima salud.

Una frase de Donoso Cortés.—*La Semaine religieuse* de Tolouse, inserta la siguiente anécdota:

«Siendo Donoso Cortés Embajador de España en París, solía asistir con gran asiduidad á oír la palabra de Dios á una pobre iglesia de la aldea donde pasaba el verano, y como esto les extrañase á sus amigos, que no comprendían cómo un hombre de su talento podía escuchar con atención la palabra tosca y sencilla de un cura de aldea, y así se lo manifestasen, él les contestó: Cuando habla el sacerdote, veo detrás de él siempre á Dios».

Aviso oportuno.—Hallándose gravemente enfermo un padre de familia, su hija, niña de ocho años, entró furtivamente en su alcoba y le dijo:

—Papá, los médicos han dicho que probablemente morirás mañana. Mamá está llorando en su habitación, y como nadie se atreve á decirte la verdad, y en la doctrina me han enseñado que es un pecado muy grave dejar morir á los padres sin confesión, no he querido incurrir en ese pecado.

—Gracias, hija de mi alma—dijo el padre lleno de emoción, y estrechándola contra su pecho;—ve á avisar enseguida á un sacerdote y que Dios te bendiga; pues á tí te deberé mi salvación.—Y después de haber recibido todos los sacramentos, exclamó:—¡Qué hubiera sido de mí sin la caritativa solicitud de mi hija!

Valiente protesta.—Un día en que Voltaire convidó á su mesa á numerosos personajes ilustres, tanto por su nombre como por su linaje, les dijo al fin de la comida: «Lo que me complace en extremo es que entre todos nosotros no hay uno tan solo que cree en el Cristianismo.» Algunos impíos decididos se apresuraron á hacer sus declaraciones; otros aplaudían sonrientes; algunos, muy pocos por desgracia, daban á entender lo embarazoso de su situación. Mas se levantó un valiente militar y dirigiéndose á Voltaire, le dijo en alta voz: «Haga usted el favor de no contarme entre los apóstatas; no tengo valor suficiente para abandonar la religión de mis padres».

El Arzobispo de Guatemala.—Después de diez años de destierro ha regresado á Guatemala su Arzobispo el señor Casanova, celebrándose en la Catedral una solemne función religiosa para festejar tan grato acontecimiento, habiendo asistido á dicha función los cuatro Obispos sufragáneos de San Salvador, Comayague de Honduras, León de Nicaragua y San José de Costa Rica.

El regreso á su diócesis del venerable Prelado demuestra las buenas disposiciones del Gobierno de Guatemala con respecto á la Iglesia católica, tan rudamente combatida hasta ahora en aquel país por la masonería imperante.

Modo de practicar la paciencia.—¿Nunca estáis de mal humor?—preguntaban á una mujer á quien Dios había probado con toda clase de contrariedades y disgustos;—y no sentís las injusticias de los hombres y las desigualdades de la suerte?

—Las siento como cualquiera; pero no me hacen la menor mella.

—¿Y qué medio empleáis para conseguirlo?

—Contra las injusticias de los hombres, empleo la caridad; contra las desigualdades de la suerte, la piedad, y en todos los casos pronuncio estas palabras: ¡Dios lo quiere! que me enseñó mi madre cuando era niña y que me sirven de bálsamo eficaz contra las penalidades de la vida.

En la isla de Zanzibar.—Aumenta prodigiosamente el número de conversiones á la verdadera Religión, gracias á los trabajos apostólicos de la misión portuguesa de Padres del Espíritu Santo. La isla cuenta con un colegio, donde se da enseñanza á unos cien negros conversos.

El hijo del coronel.—«¿Dónde está mi hijo, mi pobre hijo...?» Tales eran los gritos que daba un piadoso coronel, al salir de un combate encarnizado, en la guerra franco-alemana el año 1870. En vano visitó todas las ambulancias, recorrió el campo de batalla; no halló á su hijo. Por último, un soldado llevó al desolado padre al borde de una gran fosa, que contenía 200 cadáveres. «No puedo—le dijo—ocultaros la verdad; vuestro hijo ha sucumbido en lo más recio del combate, al frente de todos estos valientes; ha muerto gloriosamente; hemos depositado su cuerpo, el primero de todos, en el fondo de esta fosa».

Al oír esto el coronel no pudo contener los sollozos; arrastrado por un impulso irresistible, exclamó que quería ver por última vez el cuerpo de su hijo. Se le representaron las dificultades que para ello había: era necesario quitar, uno á uno, doscientos cadáveres. «No importa—contestaba—quiero ver á mi hijo».

Fué necesario condescender con aquel pobre padre agobiado por el dolor.

Después de mucho trabajo, le fué dado estrechar con-

tra su corazón el cuerpo de su hijo querido; al ver sobre su pecho el escapulario de Nuestra Señora del Carmen, exclamó: «Esto me consuela; mi hijo ha ido al combate llevando la librea de los devotos de María Santísima».

Cuando su primera emoción se calmó, notó, no sin sorpresa, que el cuerpo había conservado toda su flexibilidad y no tenía herida alguna; hasta parecía que un ligero soplo de vida animaba su fisonomía. «¿Nuestra Señora del Carmen, cuyo escapulario llevaba mi hijo, habrá conservado esta existencia que me es tan querida?» pensó el afligido padre.

Un médico fué llamado á toda prisa.—«Verdaderamente—dijo—su hijo no está muerto, es un sueño letárgico».

Muy pronto, rodeado de todos los cuidados que exigía su situación, el hijo volvía á la vida, y lo que es más, al goce de una salud perfecta. Su padre, transportado de alegría, no sabía cómo manifestar su gratitud á Nuestra Señora del Carmen. «Sóis Vos, oh Madre mía—decía—quien me habéis inspirado ese deseo irresistible de volver á ver á mi hijo».

En pró del descanso dominical.—La *Liga Popular para el descanso dominical*, establecida en París, publica en su *Boletín* los siguientes consejos, con cuya observancia pudiera asegurarse el reposo del domingo á los empleados y á los obreros:

«1.º No compréis nada en domingo; cuando en domingo haya huelga de compradores, también habrá huelga de vendedores, y los comercios se cerrarán espontáneamente.

2.º No hagáis llevar á vuestra casa, en domingo, ni telas, ni vestidos, ni comestibles, etc.

3.º Rechazad los envíos que los almacenes os hagan en domingo.

4.º Si enviáis mercancías por ferrocarril, no dejéis de añadir á la declaración de expedición estas palabras: *No se entregue en domingo*.

5.º Si esperáis mercancías por ferrocarril, escribid al jefe de estación una carta inhibitoria, declarando que renunciáis á la entrega en domingo.

6.º No enviéis al correo, siempre que os sea posible, en sábado, cartas ó paquetes no urgentes, que serían, sin necesidad, repartidos en domingo.

7.º Dispensad todo lo posible del trabajo á vuestros criados en los días festivos.

8.º Si tenéis obreros, no los hagáis trabajar, bajo ningún pretexto, los domingos. Pagadles el viernes para que puedan hacer la compra de sus provisiones en sábado y puedan así en domingo resistir más fácilmente la tentación de gastarse el jornal en la taberna.

9.º Si tenéis comercio, oficina, estudio..., procurad cerrar el domingo.

10. Si hacéis obras en vuestras casas, imponed al contratista la obligación del descanso dominical.

11. Finalmente, haced incesante propaganda de nuestras ideas. ¡Sed humanos, asegurando á todos los trabajadores el descanso semanal necesario en el día mandado por Dios! ¡Sed cristianos, facilitando así á los trabajadores cristianos el medio de santificar el domingo en la iglesia y en el seno de la familia!»

Monjes aristócratas.—En uno de los puntos más solitarios y temerosos de la Selva Negra, encuéntrase un convento que goza de la fama de ser el más aristocrático de los monasterios que existen en el mundo. En efecto; los monjes todos que viven allí, lejos del mundanal ruido, pertenecen á la aristocracia, y algunos de ellos llevan nombres célebres en los anales del imperio germánico.

Tanto es así, que los dos religiosos que ejercen en el monasterio el oficio de cocineros no son otros que el Príncipe Eduardo de Schombour Hastenstein y el Príncipe Felipe de Hohenloe. Ambos ocuparon no hace mucho tiempo elevadísimas posiciones en la corte de Berlín. El portero es el Barón Von Draiss, perteneciente á la más linajuda nobleza del gran Ducado de Baden. Entre los religiosos que tienen á su cargo los trabajos más humildes figuran el Barón Von-Salis, el Conde de Memptirina y el Barón Von-Oer, oficiales superiores que fueron los tres en el ejército sajón.

Las Diócesis de España

Fiesta á San Pascual Bailón.—Dicen de Villarreal que la junta organizadora de la peregrinación ha aprobado ya el programa de fiestas á San Pascual Bailón. Para el día 15 de Mayo deberán estar en dicha villa los socios de la adoración nocturna de España, perfectamente organizados, y á las diez de la noche comenzará en la arciprestal la vigilia á Jesús Sacramentado, y que terminará al amanecer con una procesión. Seguirá la visita de los peregrinos, divididos en tres secciones, al sepulcro del Santo. Por la tarde será el certamen artístico literario.

El día 17, fiesta del Santo, tendrán lugar: rosario de la aurora, solemnísimas función religiosa, en la que oficiará

un Prelado y predicará otro, y procesión eucarística por la tarde.

Para dichas fiestas se confía que estará terminada la obra de decorado del altar de San Juan Bautista de la iglesia de San Pascual, y la obra del nuevo altar de San Antonio de Padua, en el mismo templo. En la arciprestal están ya dorados los capiteles de las columnas y se está ya haciendo esta operación en el techo de la nave.

También van con rapidez las obras de la bonita iglesia del Hospital, en la que se han colocado dos altares para San José y el Sagrado Corazón, con otras mejoras en el servicio de la casa, que se inaugurarán con las fiestas que se preparan.

El monasterio de Yuste.—El segundo día de Pascua tomaron posesión los terciarios capuchinos, que actualmente dirigen en Carabanchel Bajo la casa de reforma de Santa Rita, del histórico monasterio de Yuste, donde pronto quedará establecida una nueva casa de reforma, y quizá el noviciado de esta rama de la familia capuchina que, apenas plantada, tan copiosos frutos de salud está dando en España.

El que un día fué rigurosísimo y maravilloso monasterio de Jerónimos, que mereció la honra de albergar á Carlos V después de su abdicación, ha pasado por una serie de cambios y mudanzas y está en el más soberano abandono. Ultimamente fué adquirido en poco precio por los Sres. Duques de Bailén, los cuales lo han cedido á los religiosos terciarios capuchinos, al cuidado de los cuales queda la parte monumental é histórica del edificio, que se ha venido guardando con relativo interés y decoro, y es hoy todavía muy visitado... de los extranjeros.

Salamanca

La quema.—Hoy ha estado manifiesto el Señor en la Santa Basílica Catedral con motivo de la celebración del aniversario del incendio de la torre, en el cual prodigiosamente se mudó el viento, librándose la Catedral de un horroroso incendio.

La misa en el Cristo de las Batallas.—Continúa celebrán-

dose por varios devotos capitulares y sacerdotes misa diaria en el altar del Cristo de las Batallas, para obtener el triunfo de nuestras armas.

Multitud de fieles asisten á dicha misa.

Un folleto.—Nuestro ilustrado amigo el Dr. D. Juan Manuel Bellido, ha publicado como suplemento á su obra de Física, un acabado trabajo acerca de los *Rayos X*.

Por ello le felicitamos cordialmente.

Círculo de Obreros.—La Junta directiva del Círculo de Obreros ha quedado constituida para el presente año en la siguiente forma: Presidente, D. Juan Montero; Vicepresidentes, D. Nicasio Sánchez Mata y D. Casto Domínguez; Tesorero, D. Ruperto Martín Mediero; Vicetesorero, don Emilio Charro; Secretario, D. Angel Vázquez de Parga; Vicesecretario, D. Augusto Abarca Morales; Vocales, don Pedro Vidal, D. Manuel González, D. Segundo Polo, don Manuel Herrero, D. Lucas Vicente y D. Lino Peláez.

Consiliarios, como nombrados por el Excmo. Sr. Obispo, continuarán siéndolo D. Nicolás Pereira y D. Felix Hinojar.

A la Virgen del Pilar.—Solemnísima ha sido la fiesta costeada por varios devotos, en honor de la Virgen del Pilar. La misa de comunión la dijo el Excmo. Sr. Obispo, pronunciando á continuación una fervorosa plática.

En la fiesta predicó el Dr. Sevillano un elocuente y conmovedor sermón.

Por la tarde lucidísima procesión recorrió las calles del Hospital, Ramos del Manzano, San Justo, plaza Mayor, Lonja de la Cárcel, San Pablo, plazuela de Santo Domingo, Basilio y D. Francisco Montejo.

Fiestas en Macotera.—El día del Patrocinio de San José hubo solemne misa con S. D. M. manifiesto y sermón que predicó el presbítero D. Pedro Sánchez, capellán del Hospital.

El día 3 del corriente mes, festividad de la Santa Cruz, predicó D. Fabián Encinas, párroco de Gajates.

El día 4 se celebró una solemne rogativa para pedir al Señor el triunfo de nuestras armas en las guerras que sostenemos, ocupando después la sagrada cátedra el señor cura párroco D. Joaquín Cruz, que excitó á los fieles á la oración, para que Dios se apiade de nosotros en las presentes circunstancias.

Las Teresianas.—La asociación de Jóvenes teresianas

celebrará su función mensual mañana en la parroquial de Nuestra Señora del Carmen.

La comunión será á las siete de la mañana y el ejercicio de la tarde á las siete, predicando la plática el excellentísimo é Ilmo. Sr. Obispo.

El coro de la asociación cantará una preciosa letanía.

Peregrinación eucarística.—Ha salido para Madrid con objeto de asistir á la peregrinación eucarística de Villarreal, el M. I. Sr. Canónigo D Federico Liñán, que lleva la representación del Centro de Adoración nocturna al Santísimo Sacramento en Salamanca.

Restauración.—Se va á restaurar la capilla del Santísimo Cristo de los Milagros. Mientras duran las obras se venerará la antiquísima imagen en la que fué capilla de las Adoratrices (Ronda de Sancti Spiritus).

Una carta á Moret.—La valiente carta que en *El Lábaro* ha publicado el Sr. Obispo, dirigida al Ministro de Ultramar, ha sido reproducida por muchos periódicos, que aplauden el escrito de nuestro Excmo. Prelado.

Pan de San Antonio.—Favores alcanzados por mediación del Santo y consignados en las papeletas correspondientes á la semana que finalizó el día 7 de Mayo:

«Por dos favores recibidos: 25 céntimos para el pan de los pobres. *Julián Sierra Sánchez.*—Por devolver la salud á mi hijo. *C. M. F. A. Ch.*, 2 pesetas.—Te doy las gracias y la peseta ofrecida por haber conseguido curarse de la erupción que tenía mi hijo. *A. P. S.*—Por favores alcanzados: 50 céntimos. *Cándido Amores.*—Por un favor recibido: 5 pesetas para el pan. *C.*—Diez reales para el pan por gracia alcanzada. *M. L.* (de Zorita de Valverdón).—Diez reales ofrecidos por el feliz resultado de un negocio.—Gracias por haber encontrado una prenda perdida y llegar á su destino una carta urgente que puse bajo vuestra protección: hace tiempo deposité la limosna, pero no di noticias del favor. *Un seminarista.*—Por varios favores: 10 reales y 20 céntimos. *Una devota.*—Veinte reales que te ofrecí por la gracia concedida.—Dos pesetas para los pobres.

Por un favor que me concediste: 3 reales para el pan de los pobres. *Una devota.*—Un becario agradecido: 25 pesetas para el pan de los pobres.—Cinco pesetas para el pan por los muchos favores que me habéis concedido. *C. O.*—Por haberme concedido que mis sobrinos saliesen bien de las quintas: la peseta que os ofrecí. *E. H. T.*—Por una gracia alcanzada: 5 pesetas para el pan. *Uno de la Pia Unión de San Antonio.*—Tres pesetas por haber conseguido lo que os pedí. *A.*—Por una gracia: un real para el pan de los pobres.—. o mensual y las gracias. *P. I. I. I.*—Dos reales para el pan por gracia alcanzada. *J. M.*—Por haberme concedido la salud: 2 reales.—Por la salud de mi abuelita: una peseta. *A. N. B.*»

Las limosnas recogidas importaron: 121'74 pesetas para el pan y 28'27 para el culto.

El martes predicará en el ejercicio de los trece martes el Dr. D. Luis Martín.

M i s c e l á n e a s

Buenos dentríficos.—Es un dentrífico muy recomendado el agua de Botot, que se prepara del modo siguiente:

Tómese:

Dos gramos 50 centigramos de aceite volátil de menta.

Cinco gramos de canela triturada.

Cinco gramos de clavo.

Veinte gramos de simiente de anís.

Póngase en infusión durante ocho días en 560 gramos de aguardiente, fíltrese luego con papel filtro y añádase 25 centigramos de tintura de ambar, pudiéndose después colocar en frascos.

Para limpiar los dientes y enjuagar la boca pónganse algunas gotas en un vaso de agua.

Parece que se obtienen también buenos resultados empleando como dentríficos el café molido, tal como se mete en la cafetera, ó bien el carbón ó la quina reducidos á polvo; cuidando luego de enjuagar bien la boca.

Remedio contra la rabia.—Hé aquí un remedio, que se dice infalible contra la rabia. Este remedio lo ha enviado el Rvdo. P. Legran, misionero que en estos últimos años ha evangelizado en el imperio de Amán y Tonkin, y que en la actualidad acompaña á la escuadra francesa en sus excursiones á las costas de aquellas comarcas. Hélo aquí:

Cómprese en una farmacia tres puñados de datura stramonium (manzana espinosa), cuézanse en dos cuartillos de agua hasta quedar reducidos á la mitad, y hágase beber al enfermo todo el cocimiento de una vez. Una violenta rabia sobreviene al instante, pero es poco duradera; se presenta enseguida un sudor muy abundante, y al cabo de unas veinte y cuatro horas, el enfermo se halla completamente curado.

Si, como es de suponer, el remedio se funda en casos

de los que el venerable Padre ha sido testigo, no es aquél poco interesante para la salud del hombre, sobre todo tratándose de una dolencia tan terrible, de resultados tan perniciosos como es la hidrofobia.

Un pintor sin brazos.—Conocida es la historia de un discípulo de Watteau, que careciendo de brazos, aprendió á dibujar con los piés y llegó á pintar cuadros muy notables.

Otro artista español, que vive felizmente, y cuyas obras son muy apreciadas, perdió hace poco, por una enfermedad, el uso de la mano derecha; con una constancia admirable se dedicó á educar la mano que le quedaba, y hoy pinta con la mano izquierda mucho mejor que antes con la derecha.

Pero es mucho más notable todavía el caso de un artista inglés, al que dedica un curioso artículo el *Magazine of Art*.

Llámase Bertrán Hiles y ha nacido en Bristol.

A la edad de ocho años fué atropellado por un tranvía y perdió los dos brazos.

Desde su infancia había mostrado mucha afición por el arte del dibujo, y aquel accidente desgraciado no pudo malograr su vocación.

Dotado de una paciencia y una fuerza de voluntad extraordinarias, aprendió á manejar el lápiz con la boca, y después de grandes esfuerzos llegó á escribir regularmente y más tarde á dibujar.

Siguió luego todos los cursos de la Escuela de Bellas Artes de Bristol.

Sus progresos en estos últimos años, han sido tales y tan rápidos, que hoy Bertran Hiles ha llegado á ser una celebridad artística.

La reina de Inglaterra y la princesa de Gales, compran sus cuadros.

Los periódicos ilustrados reproducen sus dibujos decorativos.

En una palabra, su reputación está hecha, y sus obras pasarán á la posteridad como muestra de lo que pueden alcanzar el talento y la fuerza de voluntad de un hombre.

ATENCIÓN SALAMANCA

COLEGIO DE NIÑOS

de

DON MANUEL DURÁN

PLAZA DE OOLON, NUM. 1.º SALAMANCA

Desde el día 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para los estudios de segunda enseñanza en este antiguo y acreditado establecimiento, dirigido al Instituto provincial.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

J. León Arias

Quirógrafo-Escritor

Especialista en dentaduras postizas

y operaciones de la boca.

DR. RIESCO, 1.º (antes TORO)

Gran novedad para

los tres. Sacerdotes.

La casa BENITO, condicional de una fábrica de paños, tiene a la venta siempre TELA de algodón de PAÑA, y así como por lo tanto, la significamos.

LA SEMANA CATOLICA DE SALAMANCA

ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

DE

DON MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Desde el día 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para los estudios de segunda enseñanza en este antiguo y acreditado Establecimiento, agregado al Instituto provincial.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

J. León Arias

Cirujano-Dentista

Especialista en dentaduras postizas
y operaciones de la boca.

DR. RIESCO, 1.º (antes TORO)



Gran novedad para los Sres. Sacerdotes.

La casa BENITEZ, comisionista de una fábrica de Lyon, tiene á la venta sombreros TEJA seda, con casco de PAJA, y su peso es, por lo tanto, insignificante.
